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婚恋那些事儿

大数据时代的爱情
缘分，是单身男女

最常提及的词。但对谈恋
爱来说，缘分看不见又摸
不着。在互联网时代和大
数据时代，单身男女的爱
情也应当与时俱进，凭感
觉、一见倾心的爱情也有
了更多与现实“牵手”的
可能。

日前，本报与珍爱
网联合推出山东婚恋大
数据，告诉你大数据时
代的爱情是怎样的。

数据显示，58% 单身人士认
为家庭财政大权应交给妻子。从
性别比例来看，有71 . 4%女性和
53%男性持有此观点，由此可看
出女性更希望在家庭生活中占
据财政大权，“男人赚钱不管钱”
的情况仍然可能会持续。

从地域上看，济宁人对掌管
钱财最在意。济宁有85%、临沂有
66 . 6%、烟台有60%的单身男女表
示希望另一半将财产交给自己
保管，位列省内前三位。

与此相对应的是，68%山东
单身男愿意将工资卡交给伴侣，
其中25%认为这样可以帮自己省

了 理 财 的
麻烦，7 5%
认 为 钱 反
正 是 共 同

使用，卡在谁手并不重要。
从数据来看，山东青年对婚

后的钱财归属还是相当大方的。
89% 单身愿意让未来的另一半知
道自己的工资卡密码，女性婚后
在钱财上更加“不分彼此”，93%
的单身女青年愿意分享密码。

不过，如果伴侣拒绝上缴工
资卡，28 . 5% 女性明确表示不高
兴，会怀疑对方对自己的感情，
50% 表示卡可以不交，但钱要共
同使用，21 . 5% 表示理解和支持。

一个新的现象是，随着社会
的发展和观念的开放，现代的夫
妻关系也催生了新型的金钱观

念。在调查中看，虽然把“财政大
权交给妻子”的思想占据了主流，
但仍有32 . 7%的单身认为夫妻双方
应该各管各的钱，这一比例在单
身男性中占据了37%，“AA制”正
在逐渐被广大的山东青年接受。

数据显示，30%的人认为自
己的优势是愿意为家庭付出，
16%的人认为自己感情经历少并
且更单纯，14 . 8%的人认为自己的
优势是感情经历丰富、懂珍惜，而
通常最看重的颜值和资产却以
11 . 5%和10%排在四、五位。这其
中，66 . 6%的青岛人、50%的泰安人
认为顾家是自己最大优势，比例
远超山东其他城市。这一数据提
醒单身的青年男女：要想找个顾
家的另一半，选择青岛和泰安人
达成愿望的可能性更大。

在择偶时，虽然很多人要
求看人品，但一些硬指标也必
不可少。除了车房之外，月收入
也是重要的衡量标准。不过，数
据显示，山东的单身男女对于这
一项目总体要求不算高：30%以
上的单身男女希望对方的收入

最 低 在
3 0 0 0元以
上 。从 年
龄 段 上

看，70后有70 . 1%、60后有65 . 2%、80
后有65 . 7%、90后有63 . 8%的人要
求3000元以上的最低收入。

此外，有 24 . 8% 认为对方最
低收入应为5 0 0 0元以上，不过
23 . 2%的青岛单身青年和16 . 6%的
济南单身青年要求另一半月收入

在10000元以上。这两个城市的恋
爱起步价也遥遥领先，这与城市的
经济发展和地位有直接的关系。

男性对自己另一半最低收
入的要求，80%以上集中在2000-
3000元；女性对另一半的收入的
要求，超过76 . 5%的人要求对方最
低收入在4000元以上，其中超过
50%的女性要求对方最低收入在
6000元以上。由此可见，男性赚钱
养家的观念仍然占据主流。

虽然姐弟恋、萝莉配大
叔越来越被大家接受，但是
如果这事落到自己身上，单
身男女仍然会持观望态度。
从女性角度来看，46 . 7%的山
东女希望另一半比自己大3-4
岁，32 . 2%希望对方比自己大1
-2岁或同岁，仅有6 . 2%人择
偶时喜欢比自己小的异性，
姐弟恋在山东仍然属于小
众。

从男性角度来说，31 . 3%
的山东单身男青年希望另一
半比自己小1-2岁，38%希望
对方比自己小 3 - 4岁，仅有
4 . 6% 的人希望找比自己小 7
岁以上的伴侣。数据表明男
大女小的恋情虽然是传统的
主流价值，但大部分男性仍
然对年龄跨度较大的“萝莉
配大叔”并不接受。
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财政大权多女性掌管
近四成男性接受AA制

根据珍爱网提供数据显
示，山东省注册会员数超 560
万，男女比例 4:6，女性明显多
于男性。60后占比4 . 31%，70后
占比13 . 96%，80后占比54 . 75%，
9 0 后 占 比 2 6 % ，其 他 占 比
0 . 98%。可以看出，80后由于正
值适婚年龄，是单身男女比例
最高的群体，90后正逐渐成为
婚恋市场上的主力军。

值得注意的是，2015 年该
网站注册男会员占 52%，女性
48%，2016 年男性占比 48%，女
性 52%，年度注册女性超过男
性，“剩女”越来越多。

一般来说，男士的择偶是
向下的，也就是倾向于匹配比
自己弱的女士，而女士的择偶
是向上的，即倾向于匹配比自
己强的男士。这样就是说，年
龄越大，女士越不容易找到中
意对象。

“以前的男女交往模式是
男士主动追求，女士被动等
待。山东省属于内陆省，观念
比较传统，女性更为被动一
些。”珍爱网情感研究院专家
表示，随着新兴文化的冲击，
女性意识抬头，女性被动等待
的观念也在逐渐转变。

目前，山东地区单身排行
榜前 5 名的城市分别为青岛
( 1 5 . 9% )、济南 ( 1 2 . 7% )、潍坊
( 9 . 2 % )、烟台 ( 8 . 9 % )、临沂
(8 . 4%)。数据显示，青岛以注册
会员超过 89 万领跑全省。除
了人口基数大之外，经济发达
也是其中一个因素。经济发达
的城市，外来人口较多，父母
亲友不在身边，圈子小，加之
本人可能希望先立业再成家，
对择偶的时间精力投入就比
较有限。另一方面，没有身边
同龄人(朋友同学)的对比，没
有父母长辈的提醒，很容易就
因时间逝去变成大龄青年。

该专家表示，在家乡，若
正值适婚年龄，有很多长辈亲
朋会帮忙介绍合适对象，两人
对彼此知根知底，家庭生活习
惯相近，思维方式相通，很容
易走到一起。在外地务工城
市，则更多通过其他途径结识
陌生异性，在交往途中也更容
易因为生活习惯不同、思维方
式差异等原因而分手。
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恋爱起步价 3000 元
济青已突破万元大关

“萝莉配大叔”
仍然属于小众
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济青单身领跑全省
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根据第六次全国人口普
查数据显示，2010年，山东省
15岁及以上常住人口8071 . 85
万人，其中未婚人口1525 . 25
万人，比重为18 . 9%；比2000
年 第 五 次 人 口 普 查 时 的
1562 . 01万人略有下降。

山东省人口平均初婚年
龄为24 . 7 8岁，与2000年的
24 . 92岁基本持平。其中，男
性平均初婚年龄25 . 30岁，女
性24 . 26岁，均晚于法定结婚
年龄三年以上，继续保持晚
婚水平。

15 岁以上未婚人口中，
男 性 多 于 女 性 。男 性 为
854 . 67 万人，占 56% ；女性
为 671 . 88 万人，占 44% 。男
性比女性多 182 . 79 万，大龄
未婚男性多于女性。2 0 1 0
年，山东省共有 30 岁及以上
未婚人口 1 3 7 . 9 2 万人，占
1 5 岁 及 以 上 未 婚 人 口 的
8 . 68% 。其中，男性未婚人口
116 . 79 万人，女性未婚人口
21 . 85 万人，30 岁及以上未
婚 人 口 性 别 比 ( 以 女 性 为
100)为 534 . 51 ，且随年龄增
长而增大。

城镇未婚者更多，结婚
更晚。第六次人口普查显示，
未婚人口占15岁及以上人口
的比重，城镇为20 . 83%，乡村
为17 . 06%。城市15岁及以上
未婚人口的比重为22 . 37%，
远高于镇和乡村的未婚人口
比重。

受教育程度越高，初婚
年龄越高。未上过学的人口
平均初婚年龄为21 . 95岁，研
究生学历人口平均初婚年龄
为26 . 50岁，两者相差4 . 55岁。
受过大学本科和研究生教育
人 口 的 未 婚 比 重 则 高 达
43 . 66% 和 42 . 16%。

记者 张炜伟
见习记者 刘一梦

数据显示更多山东人晚婚

大龄未婚137 . 92万
男性是女性5倍多
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